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Duminica a douăzeci și cincea după Rusalii  

Evanghel ia Duminic i i   

a  douăzec i ș i  c incea  

după Rusal i i  
(P i lda samarineanului  mi lost iv)  

Ev.  Luca  10 ,  25-37 
 

 

În vremea aceea a venit la Iisus un învăţător 

de lege, ispitindu-L şi zicând: Învăţătorule, ce să 

fac ca să moştenesc viaţa de veci? Dar Iisus a 

zis către el: Ce este scris în Lege? Cum citeşti în 

ea? Iar el, răspunzând, a zis: «Să iubeşti pe 

Domnul Dumnezeul tău din toată inima ta şi din 

tot sufletul tău şi din toată puterea ta şi din tot 

cugetul tău, iar pe aproapele tău, ca pe tine 

însuţi». Atunci Iisus i-a zis: Drept ai răspuns; fă 

aceasta şi vei fi viu. Dar el, voind să se 

îndreptăţească pe sine, a zis către Iisus: Şi cine 

este aproapele meu? Iar Iisus, răspunzând, a zis: 

Un om cobora de la Ierusalim la Ierihon, şi a 

căzut între tâlhari, care, după ce l-au dezbrăcat 

şi l-au rănit, au plecat lăsându-l aproape mort. 

Din întâmplare, un preot cobora pe calea aceea 

şi, văzându-l, a trecut pe alături. De asemenea şi 

un levit, ajungând în acel loc, venind şi văzând, 

a trecut pe alături. Iar un samarinean, mergând 

pe cale, a venit la el şi, văzându-l, i s-a făcut 

milă şi, apropiindu-se, i-a legat rănile, turnând 

pe ele untdelemn şi vin; apoi, punându-l pe 

asinul său, l-a dus la o casă de oaspeţi şi a purtat 

grijă de el. Iar a doua zi, scoţând doi dinari, i-a 

dat gazdei şi i-a zis: Ai grijă de el şi, ce vei mai 

cheltui, eu, când mă voi întoarce, îţi voi da. 

Deci, care dintre aceştia trei ţi se pare că a fost 

aproapele celui căzut între tâlhari? Iar el a 

răspuns: Cel care a făcut milă cu el. Şi Iisus i-a 

zis: Mergi şi fă şi tu asemenea.  

Vineri, 15 noiembrie:   

Începutul Postului Nașterii 

Domnului 

 Mucenicul Tău, Doamne, Mina întru nevoința sa, 

cununa nestricăciunii a luat de la Tine, Dumnezeul nostru, 

că având puterea Ta, pe chinuitori a învins, zdrobit-a și ale 

demonilor neputincioase îndrăzniri. Pentru rugăciunile lui, 

mântuiește sufletele noastre, Hristoase Dumnezeule.  

 Folositor și ajutător mare te-ai arătat lumii în 

primejdii, mucenice, că pe mulți ai izbăvit de pagube: furii 

urmărind, pierderile depărtându-le și celor ce aleargă la tine 

cu credință, împlinind cererea lor; pentru aceasta te rugăm, 

fii milostiv și nouă care îți cântăm: bucură-te Sfinte Mare 

Mucenice Mina, mult-pătimitorule.  

 Întrupându-Se Cuvântul lui Dumnezeu, s-a luminat 

făptura, și printr-Însul a izvorât mulțimea mucenicilor, care 

au pătimit până la sânge, făcându-se apărători 

neputincioșilor; pentru aceasta îți cântăm: 

Bucură-te, stea neapusă; 

Bucură-te, rază de nematerialnic foc; 

Bucură-te, lumina celor păgubiți; 

Bucură-te, căderea celor răpitori; 

Bucură-te, taina care destăinuiește nelegiuirea;  

Din Acatistul Sf. M. Mc. Mina, cinstit de Biserica 

Ortodoxă luni, 11 noiembrie 
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Duminică, 3 noiembrie a.c., biserica noastră a 

organizat o ieșire cu bicletele spre a cunoaște muzeele 

ieșene. Astfel, un grup de tineri și copii, au putut vizita 

două muzee dragi, Muzeul ”George Topârceanu” și 

”Bojdeuca lui Ion Creangă”.  

Bucuria a fost cu atât mai mare cu cât, biserica 

noastră, recunoscută de-a lungul timpului, ca un adevărat 

lăcaş de cultură pentru zona de vest a oraşului Iaşi, este 

legată de viața acestor mari personalități ale culturii care 

au trăit în Iași. Spre exemplu, în casele din incinta 

bisericii ”Toma Cozma” a funcţionat, pentru scurt timp, 

în intervalul mutării de la un local la altul, şi „Şcoala 

Primară de Băieţi”, unde a predat Ion Creangă.  

„Astăzi vremea a fost deosebită și Dumnezeu a 

vrut să fie așa, ca să putem pedala la Casa memorială 

”George Topârceanu” și ”Bojdeuca lui Ion Creanga”. Aș 

dori să le spun tuturor credincioșilor care ar fi vrut să 

vină și din diverse motive nu au mai ajuns, că doamnele 

de la muzeu au fost la înălțime și au explicat viața 

literară a celor doi mari autori ai literaturii române. Am 

fost foarte încântați de ieșirea pentru câteva ceasuri 

dintre betoanele orașului, mergând în gând spre tainele 

culturii literare. Sper, dacă vremea va mai ține cu noi, să 

fim un grup cât mai numeros la următoarele ieșiri 

culturale”, a declarat Costel Bordeianu, unul dintre 

participanții la eveniment.  

”A fost o ieșire cu soare pe cer și în suflet, cu 

miros de toamnă și culoare, alături de persoane 

deosebite. Și așteptăm tot mai multe ieșiri de felul 

acesta... Bineînțeles pe biciclete”, a spus Simona-Elena 

Istrate, iubitoare a mersului pe bicicletă și participantă la 

această ieșire în familie, alături de soțul său, Iulian-

Corneliu.  

 Cel mai mic participant, dar și cel mai energic, a 

fost Ioan-Nectarie, în vârstă de 5 ani, care a fost de 

asemenea foarte bucuros că a putut merge cu bicicleta 

și căruia i-a plăcut în mod special ”Masa amintirilor” și 

o capsulă a timpului cu 100 de scrisori din curtea 

Bojdeucii lui Ion Creangă. Aceasta este o operă de artă 

semnată de Felix Aftene și face parte dintr-un proiect 

care marchează 100 de ani de la înființarea Bojdeucii 

ca primul muzeu literar al României. Cele 100 de 

scrisori, care încep cu binecunoscuta formulă "Nu știu 

altii cum sunt, dar eu...", vor urma să fie deschise și 

citite peste un secol, fiind semnate de scriitori 

contemporani.  

Cronicar 

Să cunoaștem muzeele ieșene 

- Cronică în imagini -  
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Un pelerinaj pentru suflet 

 
 Sărbătoarea Sfinților Arhangheli Mihail și 

Gavriil a prilejuit o manifestare religioasă deosebită 

pentru obștea mănăstirii Agapia, care îi are ca 

ocrotitori pe mai-marii cereștilor netrupești puteri. 

Grupul de pelerini din parohia noastră, împreună cu 

Părintele Mihai și cu doamna preoteasă Gabriela, cu 

doamna Mihaela Pârciu și cu domnul Mihai Rogoja, 

care în această zi și-au serbat onomastica, au poposit 

în zi de hram la acest așezământ.monahal, pentru a 

cinsti în mod deosebit.  

 Cu toții am beneficiat de o experiență 

duhovnicească deosebită, atât datorită atmosferei de 

sărbătoare, dar mai ales prin faptul că slujba de hram 

a fost oficiată de Înaltpreasfințitul Părinte Teofan, 

Mitropolitul Moldovei și Bucovinei.  

Slujba a fost urmată de o agapă creștină 

impresionantă în care străduința și jertfelnicia 

maicilor au strălucit în mod deosebit. 

Masa de hram s-a desfășurat după rânduiala 

tradițională, cu lecturi din scrieri duhovnicești, 

presărate cu înțelepte cuvinte rostite de Părintele 

Mitropolit. 

După masă, a urmat o scurtă plimbare în jurul 

mănăstirii, încheiată la biserica cimitirului cu o slujbă 

de pomenire, săvârșită în sobor de preoți condus de 

IPS Mitropolit.  

După popasul de rugăciune de la biserica 

cimitirului mănăstirii Agapia, am pornit în drumeție 

către Agapia Veche, schit ce aparține de mănăstirea 

Agapia. Aici, ne-am lăsat copleșiți de frumusețea 

locului, de glasurile line și melodioase ale maicilor, 

care tocmai încheiau slujba vecerniei. 

Reveniți la autocar, s-a organizat ad-hoc o 

gustare în aer liber, cu dulciuri și șampanie, pentru a 

cinsti așa cum se cuvine pe sărbătoriții acestei zile, 

care ne-au însoțit în pelerinajul nostru. 

Călătoria s-a încheiat cu rostirea, în autocar, la 

intrarea în Iași, a rugăciunii de mulțumire adusă lui 

Dumnezeu pentru binefacerile primite.  

Adresăm mulțumiri Maici Starețe Olimpiada 

Chiriac pentru ospitalitate și dragostea creștină cu care 

ne-a înconjurat, dar și pentru bucuria sufletească pe 

care am simțit-o la hramul mănăstirii Agapia. 

Slavă lui Dumnezeu pentru toate. 

Cronicar 
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Biserica Toma 

PROGRAM LITURGIC  

ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ 
 

 

Duminică, 10 noiembrie 2019  

08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de 

Aur 

 

 Vineri, 15 noiembrie 2019, Începutul 

Postului Nașterii Domnului 

17:00 Slujba Agheasmei şi a Sfântului Maslu, 

urmate de citirea pomelnicelor care se poartă 

la biserica noastră  

 

Sâmbătă, 16 noiembrie 2019,  

07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de 

Aur  

17:00 Slujba Vecerniei pentru Duminica a 26-

a după Rusalii  

„Pe luminătorul a toată lumea, pe stâlpul și 

întărirea Bisericii, pe povățuitorul pocăinței și 

tămăduitorul bolnavilor, pe apărătorul și binefăcătorul 

celor necăjiți, pe Sfântul Ioan, trâmbița cea frumos 

glăsuitoare și gura cea de miere izvorâtoare, pe 

învățătorul nostru cel cu mintea și cuvintele de aur, 

veniți, binecredincioșilor, să-l lăudăm. Să aprindem 

făcliile dragostei celei luminătoare, aducându-i această 

cântare: Bucură-te, Sfinte Ioane Gură de Aur, 

prealuminate învățătorule a toată lumea! ” 
 

Din Acatistul Sfântului Ierarh Ioan Gură de Aur, 

cinstit de Biserica Ortodoxă miercuri, 13 noiembrie 

Hramul Bisericii închinat Sf. 

M. Mc. Ecaterina,  

24-25 noiembrie 2019  

Cei care doresc 

să sprijine în 

continuare 

pregătirile 

pentru Hramul 

închinat Sfintei 

Mari Mucenițe 

Ecaterina, din 

perioada 24-25 

noiembrie 2019, 

se pot adresa 

Părintelui Paroh sau la Pangarul Bisericii 

noastre pentru alte detalii, sau pentru a face 

donații. 

”Cărarea mea şi firul vieţii mele Tu    

le-ai cercetat şi toate căile mele mai 

dinainte le-ai văzut. Minunate sunt 

lucrurile Tale şi sufletul meu le 

cunoaşte foarte”.  
(Ps. 138, 3, 14)  

mailto:parohiatomacozma@gmail.com

